# 萧山夫妇"围炉煮茶"双双中毒

冬季是一氧化碳中毒高发期,需警惕

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 盛 飞飞 杨璐)生一炉炭火,煮茶品茶的 同时,再烤制一些水果、干果,甚是惬 意。随着气温走低,"围炉煮茶"又开 始流行起来。不过,在这份惬意之下 也隐藏着危机,萧山一对夫妇就因为 "围炉煮茶"双双中毒,甚至出现短暂 晕厥的情况。

16日,家住萧山的祝先生和沈女 士两夫妻跟上了"围炉煮茶"的潮流, 在家支起炭火炉,搞点冬日氛围感。 为了防寒,他们关紧了所有门窗。夫 妇二人从上午一直煮到下午,屋子里 暖烘烘的,沈女士渐渐睡着了,祝先生 也感到有些头晕,还有点全身无力。

此时的他已经感觉有点不对劲, 意识到可能是一氧化碳中毒,于是他 灭掉了炉火,迈着沉重的步伐走到窗 边开窗通风。在呼吸到新鲜空气后,

祝先生的意识慢慢清醒,他立马拨打 了120急救电话求助。

好在急救人员及时赶到,将他们 送到了萧山第一人民医院急诊科,夫 妻二人均被诊断为轻度一氧化碳中 毒。经过治疗后,两人生命体征恢复 平稳,已出院回家。对于此次意外,祝 先生夫妇更是心有余悸。

其实,一氧化碳中毒是比较典型 的"季节病",多发于秋冬季节。在去 年冬季,区一医院就陆续接诊过3例一 氧化碳中毒患者。

对此,区一医院急诊科蓝继医生表 示,一氧化碳中毒是指含碳物质燃烧不 完全时的产物经呼吸道吸入引起的中 毒。除了"围炉煮茶",在室内用火炉吃 火锅、烧烤、取暖,紧闭门窗用燃气做 饭,停车闭窗吹空调等,这些看似平常 的行为都有可能一氧化碳中毒。

一氧化碳中毒分为轻度中毒、中 度中毒、重度中毒。蓝医生说:"轻度 中毒,患者常表现为头晕、头痛、恶心、 呕吐、软弱无力、心悸,甚至出现短暂 晕厥。此类患者一般神志清醒,脱离 中毒环境,吸入新鲜空气后症状可消 失。中度中毒,患者往往伴随多汗、烦 躁、走路不稳、皮肤苍白、意识模糊、困 倦乏力、抽搐、虚脱或昏迷等症状,皮 肤会呈现出一氧化碳中毒时特有的樱 桃红色。一旦发生重度中毒,患者呈 深昏迷状态,伴有四肢肌张力增强和 阵发性或强制性痉挛等,患者多有脑 水肿、肺水肿、心肌损害、呼吸抑制等, 可造成死亡。"

如果一旦发生一氧化碳中毒,该 如何第一时间进行救治?对此,蓝医 生给出以下4点建议:

1. 在保证个人安全的前提下,迅速

打开窗户,让空气流通起来,对轻度中毒 者,经数小时的通风观察后即可恢复;

2. 如果情况紧急,需及时拨打120 急救电话:

3. 如果患者出现心跳、呼吸骤停, 在等待120到来的过程中,应该将其转 移到安全的环境里,立即进行心肺复

4. 患者如出现口鼻分泌物增多,要 用毛巾等擦拭干净分泌物,将头部偏 向一侧,以防呕吐物吸入呼吸道导致

蓝医生提醒广大市民,在家生火 取暖或使用燃气设备时应做好充分的 排烟通风。气体燃烧用具要经常检 查,及时更换老化的管道和阀门等。 有条件的可以安装一氧化碳报警器, 以便及时发现一氧化碳泄漏。此外, 避免长时间在车内使用空调。

## 萧山首例 偷盗管道燃气被处罚款2.75万

本报讯(记者 新林杰 通讯员 胡 斌)近日,党湾镇综合行政执法队公示 了对党湾镇梅东村刘某擅自改动市政 燃气设施的处罚意见,引发广泛关注。

刘某挖破燃气入户表外的燃气管 道并擅自接入一个三通管,随后将一路 管道未经燃气入户表,直接连接至其加 工厂内用气设备。根据《城镇燃气管理 条例》第三十六条第一款规定,刘某的 行为属于擅自改动市政燃气设施的违 法行为。在对杭州中燃城市燃气发展 有限公司给予赔偿后还需承担人民币 27500元的罚款。

去年,在例行安全检查时,杭州中 燃安检员发现刘某家户内有私接管道 行为,且燃气表后的管子接驳很多,出

于安全考虑,安检员立即关闭了燃气出 地总阀门。正在其计划进一步排查具 体情况时,刘某及其家人进行粗暴阻 挠,工作人员被赶出了大门。随后杭州 中燃多次安排人员为刘某家进行隐患 整改,但是连续3天被拒之门外。

不久后,另外一组燃气服务人员 上门说服刘某及其家人进行隐患整 改,突然发现有另外一根出地燃气管 没有经过燃气表,而是直接接入猛火 灶及热水器设备,服务人员怀疑刘某 家存在偷盗天然气情况,于是第一时 间报警处理。

随后萧山区萧山燃气事务中心、 党湾镇综合行政执法队、梅东村村委 随后联合杭州中燃共同对刘某户内以 及工厂区域进行了一个多小时的排 查。排查确认刘某存在破坏燃气管 网,私自接驳燃气管线以及偷盗天然 的行为。该行为不仅窃取了燃气企业 的天然气,给杭州中燃带来了经济损 失,其私接偷盗处还存在燃气泄漏的 情况,对周边的公共安全带来了严重 的威胁。根据浙江省应急管理科学研 究院出具的《现实风险评估报告》结 论,当事人实际经营的场所存在重大 事故隐患,具有发生重大伤亡事故的 现实风险。

杭州中燃相关负责人表示,刘某 居住地和工厂位于农村,周边既有村 民居住,亦常有行人经过。刘某为达 成其偷盗天然气的目的,对正在运行

的燃气管道进行私接改造,已经造成 了地下管线燃气的泄漏,对周边居民 和往来行人的安全造成了严重的威 胁。其将偷盗的天然气使用在不符合 安全规范的设备上加工食品,甚至在 接口处存在漏气的情况下仍在加工生 产,有随时产生爆炸的可能性,已对周 边的公共安全形成了危害。一旦发生 安全事故不仅会对自身和家庭带来覆 灭之灾,更可能祸及邻里。

如果广大群众发现身边有偷盗天然 气或私接私改燃气设施等行为,可拨打 110或者杭州中燃安全抢险电话0571-82800199报警。举报偷盗天然气行为 不仅有利于社会,还会获得由燃气企业 提供的200-2000元的高额奖励。

### 超级老爸足球赛

近期,江寺小学"校长杯"校园足球 赛火热举行中。本次球赛除一至六年 级的22支队伍外,还增加了"超级老爸 队"4支队伍,使比赛更加激烈。绿茵场 上,老爸们巧妙地传球,娴熟地控球,精 彩的进球让大家大饱眼福。超级老爸 足球队的积极参与为校园足球联赛注 入了新鲜血液,也成了江寺小学足球赛 的新亮点。

通讯员 吴章新 摄



### 为幸福生活"加码"北干华达社区启动老旧小区改造

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 陆 嘉伦)日前,北干街道华达社区老小区 改造工作正式启动。走进施工现场, 脚手架早已搭建完毕,工人们正在忙 碌地拆除保笼,一切都在有条不紊地

推进中。 华达社区下辖5个小区,其中永 达、永华、通惠3个小区均建于20世纪 90年代,共有24幢房屋,910户居民。 30多年过去了,外立面破损、设施陈 旧、空间狭小、停车难、绿化少、活动场 所缺乏等问题逐一显现,给居民的日 常生活带来了诸多不便。

在旧改工作启动前,为充分体现 民情、尊重民意,北干街道及社区工作 人员走访入户,深入听取并广泛收集 居民意见和建议,并公开每项改造方

金点子婚介

案,让居民更加安心。

根据改造方案,华达社区将以"全 龄乐活绿色共享"为中心,重点针对建 筑样式、公共空间、沿街立面等方面进 行改造,营造一个居住空间舒适、交通 出行便利、公共区域完善的全新宜居

多年的风吹雨淋,使小区建筑外 立面出现不同程度的破损,给居民带 来了不小的安全隐患。本次改造将重 新粉刷单元楼外立面,统一增设置物 架及晾衣架,在消除高空坠物等隐患 的同时,有效提升小区"颜值"。

改造后,小区内还将增设环形健 康跑道,补植缺失灌木及植被,并将滨 水空间及中心花园等活动场地打造为 功能性更强的活力空间,从而为居民

工程师、上门女婿等。

提供更多交流和运动的场所。

随着居民生活水平的不断提升, 小区内的机动车数量逐渐增多。本次 改造将充分优化空间,增加机动车停 车位及非机动车车棚,有效解决原有 的行车难、停车难问题。

"虽然改造对居民的 出行、生活带来了一些不 便,但我们都能克服,期 待着小区的面貌焕然一 新。"家住97幢的居民陈 大伯如是说。

老旧小区改造是看 得见、摸得着、实打实的 民生项目。近年来,随着 北干老旧小区改造工作 不断深入,越来越多的小

区正经历着华丽蝶变:"飞线"理顺了、 管道畅通了,嵌入式服务设施融入了 百姓家门口……这一切,不仅提升了 小区的环境品质,也满足了居民们对 美好生活的向往与期待。

### 活体心脏10分钟送上飞机 机场上演生命接力

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 雷献君 孙 昱东)12月17日,一场与时间赛跑的生命接力在 萧山国际机场展开。

一颗活体心脏在进入航站楼后,仅用10分钟 就被送上飞往武汉的飞机,为后续的心脏移植手 术争取了宝贵时间。

当日上午,萧山国际机场接到南方航空来电, 旅客楚先生一行计划携带活体心脏乘坐 16:20 起 飞的CZ6198 航班由杭州赶往武汉, 预计16:00到 达机场,需申请快速保障。

时间就是生命! 机场各部门争分夺秒协调联 动,开启"爱心护航"模式。飞行区中心立即启动 机场人体捐赠器官运输航班保障工作程序,协调 该航班优先起飞,开启器官转运绿色通道。地勤 公司提前安排调配保障资源,指派专人第一时间 联系楚先生一行,详细了解他们从医院出发的时 间、预计到达时间、托运行李等情况,提前为其预 留座位,并安排"清勤地勤"红马甲在T4 航站楼出 发大厅21号门提前等候。同时,密切与南方航空 保持沟通联系,确保信息对接顺畅。

16:03, 楚先生一行到达机场, 红马甲第一时间 将其引领至值班主任柜台,值班主任快速按要求查 验相关文件,为其发放提前办理的登机牌后,由专人 引领快速过安检,并搭乘电动车到达409登机口顺 利登机,全过程仅耗时10分钟。楚先生一行的32寸 行李箱因超过航班截载时间无法托运和随身携带, 在地勤公司工作人员协助下,由下一班航班运往武 汉。最终CZ6198航班实际于16:42起飞,于18:05 准时到达武汉机场,为患者带去生的希望。

#### 浦阳迎接省4A级景区镇创建验收

本报讯(记者 新林杰 通讯员 朱宁)近日,杭 州市文旅局及专家一行赴浦阳镇开展浙江省4A 级景区镇创建验收评定工作。

验收组一行先后实地察看了游客服务中心、 浦阳江绿道、浦鞋馆、森海邻里中心、金利浦消防 应急救援中心、浦阳传化未来乡村中心等地,采取 实地查看、听取汇报等方式,了解了浦阳镇省4A 级景区镇创建工作开展情况。

浦阳镇目前已创建14个美丽乡村提升村、14 个景区村庄,其中AAA级景区村庄2个,先后被授 予国家生态镇、国家卫生镇、浙江省园林城镇、美丽 城镇省级样板镇、城乡风貌省级样板镇等荣誉。

自省4A级景区镇创建以来,浦阳镇对标创建 指标体系,高起点规划、高标准要求、高质量推进 创建工作,通过建设美丽河湖、美丽池塘、美丽公 路;建设一条慢生活休闲绿色长廊;建立浦阳传化 共富乡村、江西俞千亩良田两大综合示范点;设立 印纹陶、南宋官窑等历史文创体验点;提升浦阳蜜 梨、金牛大米、森海农场品牌知名度等多项工作来 全面打造宜居、宜学、宜业、宜游的杭州近郊体验

接下来,浦阳镇将以本次创建为新起点,再鼓 干劲、再谋新篇,持续提升景观环境质量、完善基 础配套设施、丰富农文旅业态、提高旅游服务标 准,打造具有浦阳特色的旅游品牌。

#### 社区红红火火搡年糕

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 郑宁宁)年糕 年糕,一年更比一年高。以往每到年底,家家户户 都会搡年糕,为新年做准备。但是现在这样的场 景越来越少见,许多人对它的认识也停留在了记

12月16日上午,山水苑社区联合社区合伙人 -开运通宝博物馆,开展"民俗进社区"搡年糕 活动,让辖区居民近距离体验中国传统民俗文化, 重拾遗失的年味。

搡年糕从蒸粉开始。经验丰富的老师傅们把 糯米粉放入垫有纱布的蒸桶内,伴随着蒸腾的热 气将糯米粉蒸熟,然后再把蒸熟的糕花放进石 臼。师傅们手握大木槌,一下一下用力捶搡着年 糕。小朋友们看着眼前的场景,只觉得新奇。有 几个居民还上手体验了一番。"我小时候,每到冬 至前后,村里就会安排搡年糕,家家户户围在一 起,又热闹又喜庆。"年逾50岁的柳阿姨回忆道, "很久没有见过搡年糕的场景了。"

终于等来了最后的时刻。居民们围在糕板四 周,看师傅们将搡好的年糕切块,揉出圆饼形状。 "来,让我也来动手试试。"有居民学着师傅的样 子,做成了一块圆年糕。不一会儿,每个人的手里 都捧了热乎乎的年糕,咬在嘴里,又糯又香,十分 劲道。看着刚出炉的年糕,小朋友们更是迫不及 待地尝上一口,情不自禁地笑了。一场简单的搡 年糕活动,大家在一起分享美食,分享快乐,不知 不觉间就拉近了邻里之间的距离……



13735826379 82655749 事业、国企、教师、白领、医生、 萧山供电公司电力设备检修预告 修萧山区靖江街道靖一村一带。 12月19日晚潮时间 12月20日早潮时间 高潮位(米) 萧山区 城市阳台(奥体 4.40 潮汐预报 09:21 4.00 备注:受多因素影响,该预测仅供参考。

危险

万名青中老各阶层有公务员、

潮水涌高等级